

国家艺术基金传播交流推广资助项目

山西说唱剧《解放》西南传晋韵

本报讯(记者 陈辛华)5月27日晚,国家艺术基金传播交流推广资助项目、说唱剧《解放》西南地区巡演完美收官,剧组回到太原。此次巡演历时28天,行程8000多公里,在四川、云南、贵州、广西、重庆五省市的8个城市演出13场,上万名观众观看演出。

《解放》西南地区巡演,借助国家艺术基金平台,登上还未涉足过的贵州省舞台,填补了巡演地区的空白,促进中西部地区的文化交流,受到西南地区观众的赞誉,让更多的人人在欣赏精品剧目的同时,领略到山西优秀文化的亮丽风采。演出中,观众被演员的

精彩表演感动,掌声和叫好声不绝,大幕落下都久久不愿退场,纷纷表示:“山西的剧真是太好看了。”“山西的民歌实在是太好听了,有时间一定要到山西走走看看。”

本轮巡演也是山西文化旅游职业大学组建进入倒计时后,由山西华夏之根艺术团实施的首个大型巡演项目。3月初,演员开始排练,从说书到民歌、从双人舞到群舞,每一个细节都精益求精,将《解放》完美呈现在西南地区观众面前。

大型山西说唱剧《解放》,是山西华夏之根艺术团特邀当代著名导演张继钢担任

总导演、著名作曲家张干一担任作曲创作的一部原创精品舞台剧目。2009年在国家大剧院首演,14年来,已经在全国30多个省(市、自治区)的200多个城市演出千余场,超200万人观看演出。该剧曾四进国家大剧院、四次获得国家艺术基金资助,荣获了中宣部“五个一工程奖”、文化部“国家舞台艺术精品工程重点资助剧目”“第十四届文华奖”优秀剧目奖等多项大奖。

该剧以旧中国妇女“裹脚”为观照对象和核心事件,以一对青年男女的爱情为线索,讲述了一段凄美动人的爱情故事。全

剧以小见大,以独特的视角折射出时代变革大背景,引喻妇女的解放、思想的解放、民族的解放,揭示出“妇女解放是人类解放的价值尺度,思想解放是社会进步的前提条件”这一宏大主题。

山西华夏之根艺术团团长王京荣表示,“该剧作为艺术类院校排演的剧目,十几年来,一批批的学生通过舞台实践,在专业上逐渐成熟,对于学生们来说,是件很了不起的事情。而《解放》因为有了一批批学生的更迭,又保证了演出队伍的常演常新。《解放》的成功,是一种创新模式的成功。”

山西男足补强阵容

本报讯(记者 杨尔欣)5月27日,2023中国足协五人制足球超级联赛(以下简称五超联赛)下半场比赛开战。山西太原翔宇队进一步补强阵容,全力以赴完成保级目标。

在本赛季上半程11场比赛中,山西太原翔宇队进球30个,在联赛12支球队中排名第九位;全队失球则高达69个,排在倒数第二的位置上。简而言之,球队在攻防两端都需要作出调整。

近期,山西太原翔宇队进行了“大

换血”,包括主教练、总经理、外援等关键位置,均完成了新老交替。其中,新任主教练马晓明履历颇丰,他曾于2020年带领辽宁队获得五超联赛季军。

此外,山西太原翔宇队还与石家庄福美俱乐部达成协议,租借巴西外援索萨至本赛季结束。5月27日,在五超联赛下半程第一场比赛中,山西太原翔宇队坐镇主场以1比3不敌石家庄队,索萨打入来到山西太原翔宇队

之后的第一个进球。

所罗门群岛“足球先生”开尔文·多奥罗,也将近期加盟山西太原翔宇队。多奥罗在美拉尼西亚杯比赛中,斩获“最有价值球员”称号。而国内球员李琨、郝敬晖和陈天习,已经加盟山西太原翔宇队。

截至目前,山西太原翔宇队暂居联赛积分榜第十位。多名实力派球员加盟后,这支球队整体实力得到加强,有望在下半程比赛提升战绩。



5月27日,多特蒙德队球员胡梅尔斯(上)在比赛中头球攻门。当日,在2022-2023赛季德国足球甲级联赛第34轮比赛中,多特蒙德队主场以2比2战平美因茨队,因净胜球的劣势不敌与多特蒙德队同积分的拜仁慕尼黑队,获得亚军。新华社发

美职篮东部赛区决赛

凯尔特人险胜热火迎来“抢七大战”

新华社华盛顿5月27日电 27日进行的美职篮东部赛区决赛中,凯尔特人凭借德里克·怀特最后时刻的补篮,客场104:103险胜热火,成为美职篮历史上第四支在七局四胜制季后赛中0:3落后又能将总比分扳平的球队。两队将在29日迎来“抢七大战”,胜者将晋级总决赛。

凯尔特人在全场大部分时段都处于领先地位,但就在比赛结束前三秒,巴特勒三分球出手时遭到艾尔·霍福

德犯规。站上罚球线的巴特勒三次罚球全部命中,让热火103:102将比分超出。最后时刻,斯马特尝试三分球不中。就在人们认为热火将以4:2的总比分晋级本赛季总决赛的时候,怀特补篮命中,完成“绝杀”。

塔图姆全场比赛斩获31分并抢得12个篮板,是凯尔特人获胜的功臣。杰伦·布朗也有26分10个篮板的“两双”数据。最后时刻闪光的怀特全场比赛拿下11分,并有4个篮板球和6次

助攻。热火方面,巴特勒得到24分并抢下11个篮板,凯莱布·马丁贡献21分15个篮板。

历史上的“抢七大战”中,凯尔特人曾在36场中赢下27场,热火则是11战6胜。不过在两队的季后赛“抢七大战”对决中,两队曾各自收获过一次胜利。

美职篮总决赛将于6月1日打响。东部决赛“抢七大战”的胜者将和西部冠军掘金队争夺总冠军。

《北京大学藏秦简牍》出版

据新华社上海5月28日电 从描绘战国末期至秦始皇时代日常生活的散文诗赋,到形状别致的酒令骰子;从迄今最早谈论“女德”的文章,到古人思考宇宙模型的科学假说……记者从《北京大学藏秦简牍》学术座谈会上获悉,历时10余年完成考古研究和学术解读的《北京大学藏秦简牍(全五册)》,27日由上海古籍出版社出版。

“北京大学藏秦简牍”是继“睡虎地秦简”“岳麓书院藏秦简”之后又一重大典籍类秦简牍发现,包含众多失传两千年之久的典籍,具有重大学术价值。

2010年初,北京大学获得一批从海外回归的秦简牍,其中包括竹简10卷共762枚、木简21枚、木牍6枚以及骰子、算筹等,字迹清晰、保存良好且形制丰富。北京大学出土文献与古代文明研究所集合多学科研究力量,通过10多年的工作,完成了缀合编连和释文注释。

《士兵突击》演员罗京民去世

据中视协演员工作委员会消息,演员罗京民因病于5月26日凌晨去世,终年67岁。罗京民曾出演《士兵突击》《我的团长我的团》等经典作品,演员朱一龙、张译、刘天佐、张国强等人发文悼念。

2006年,罗京民因在军事剧《士兵突击》中饰演许三多的父亲许百顺而被观众所熟知,他幽默诙谐又生活化的表演,给观众留下了深刻印象。2008年,罗京民在《我的团长我的团》中饰演老兽医郝西川,剧中他与张译携手奉献了许多精彩的对手戏,得到了更多影迷的喜爱。

此外,罗京民的代表作还包括电视剧《平凡的世界》,电影《孙子从美国来》《人生大事》《抬头见喜》等。凭借精湛的演技,罗京民塑造了无数经典的银幕形象,被影迷称为“中国的摩根·弗里曼”。

演员张译发文悼念:“心疼你啊,老爷子。《士兵突击》你带着我演戏,《团长》,你跟剧组说这孩子太累了,得给他配一个助手……今天你就走了,你不管我们了。” 据中新网

第76届戛纳国际电影节闭幕

新华社巴黎5月27日电(记者 徐永春 陈毓珊)第76届戛纳国际电影节27日在法国南部城市戛纳落下帷幕,包括“金棕榈奖”在内的各大奖项尘埃落定。

共有21部影片入围本届电影节主竞赛单元。法国影片《坠楼死亡的剖析》摘得最佳影片“金棕榈奖”;日本演员役所广司获最佳男主角奖;最佳女主角奖项花落土耳其演员梅尔薇·迪兹达尔。

本届戛纳电影节期间,中国青年电影全球推广计划在中国馆内举办宁浩导演大师班、国际合作论坛、全球青年电影人圆桌会议等多场活动。中国影片《河边的错误》《燃冬》入围戛纳电影节“一种关注”单元,展映期间收获掌声不断。

法国戛纳国际电影节与德国柏林国际电影节、意大利威尼斯国际电影节并称欧洲三大电影节。